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A_tgabeˢ
① Sei ;) ic-ITreenszenduzbas.is von LIK und f=Pj)jey Toenszadenzbasis

von M/ L . Zeiger : Zvsannen ist das eine Treerszadeitbeesis von Mlk
.

Atge¥Egig: Sei 2- -2

KANE' ≤saga
¥1 ≤

≤ ft =O wit

↑
%
,≤
C-K

,
fast alle 0

.

Multiindexnotation for

i 9.4

⇒ 0=-21-2%1 E)É'
-

÷T
f- ist algebraist uuabhiyig ober L

,
also -2%12%-0 V1

E

≤ ist algebraist unabhéngigiber K , also ay ,≤⇒ * ¥1 .
woximaI Sci JEM . Zcige , class fiber K (a- ,G) algebraist ist.

↑
Kurz fork (x; :iEIj Pj :jEg)

f- ist Toeuszendenzbasis von MIL
,
also ist g algebraist iber

[(f) = K(&
, f) (L) . a- ist Trenszendeitbasisvea LIK, also

ist jedes Element aus L algebraist Eber KK)
,

erst rect Eber

KIE
,
G)

.

Also ist KK
, f) 14 /Kleist algebraist . Nach

Trensitivitñt ist
g algebraists Ober KK, f) .



② Sei y : R,,uM→Rµµ die niblick AbbiKlug und E-key .
Nach Vorksuug gibt es eine lueipe exakte Sequenz :

0→ C'→A,uM→4Rµµ→ RMK→ 0

⇒ 0= dimC
'

- down R4kM + dimm shrine- dimmRmuM

= dimmc-dimihktdimmdmk-dihm-RM.ie
LIK

,

MÉp. dimmc - trdeglllkttrdeg (Mlk) - dinarµ,,
⑤ dimmc + trdeglm /L) - dimmedme

⇒ dimmc = dinmRma - trdeg LMK)

q iujektiv ⇔ G-0 ⇔ dimmc -0 ⇔dinmrmj-trdeg.IM/4--iM/Lseparabel
.



Autgabez
U ist noethersch und alsoHare Teibuge von DI tokat faktoriell, also

pic U I CH
" IU)

.

V (f) ist Primdivisor. In Aufgabe 1.3 ist wit

✗=P"u
,

Y=Vlf) fofende Seguuz exakt :

2 CHIP:)- CHIU)- o

degli nach Aofg .

2.3

I

⇒ CHHU) = coker /2É E)
= cooker / 2 2)

= Coker (z d- 2)
= Zld



A¥abeˢ
(Ain) -4> IBM) flach

,

tokat
. Seiy c- Spec A.

Surjektiven Rihghomomorphiswws Aly→ Atm unit Btensorieoen

gib B /gB→ BlueB. =Blu
,

immer noch surjektiv.
Ty lokal

B/w ist der RestKorps ran B, also nicht0
.

Damitadi

Bly ☐≠ 0 .

lujektiven Ringhomomorphisms Aly↳ Quot Alg = klg) mil B

-

ten-s-orieoengib-B.lyB↳ klg)B ,
immer noch iujektiv , de

y flach ist . Also kly)¥B -1-0.

Sei f.= Aly .

Dann ist :

◦≠ klg)B = 54A/g) B = 4185^103/9*137
Der Ring rats hat also ein Prim ideal. Does entspñcht einem
Primideal

of
c-SpecB wit ylg ) c-of condign 418--0 .

Dacwsfolgt 4-
"

Ky ) 2g und y
"

toy) ly -

- y
-

key)nS=
also g-Hey )=y .



Sei won f.✗→ Y fbeh and y
= fk-K-Y.in Bild

→ koenwtetives Quadrat :

Spec Qr, × Speedy,

fi,
✗- Y

f

wit f¥ : Oy
, ,
→ tokat und fled

,

also £ sorjektiv .

⇒ imf 2 im iy ¥ {2-Ey : y c- G-5) = ( znsy}
Ad 1*1 : Wenn Y=SpeaA , y=y ≤ A :

im iy
= Spec Ay = {of c-SpecA :

igeg} atlatl
gun

die Gevrisieyas
Allgemeine : Sei U all-in-one Umgebung von y .

Darn hat

iy : Speedy,y→U◦↳Y ab Bild
genu

die Generisieroyu.ua
y,
die ouch in U tiger . Das Sind alle Generisingen von y,

dean were 2-us y, 2- C-YIU so wire ye#C- YIU
,

also

aGg%
y¢U % .



A_ufgabe4_
① Wilde Presentation I[R] =T.ci/(x2-2).NadeVar6say(VwrznachzweiterDifferentialsequent is-H-R-zga.gg der
ZER] -Model

,
der van.

da eozeugt wird, mi -1 do Deletion

0 = d(✗2-2) = Zada
.

⇒R.am/z--ZInitd%ada--7lRJ/knz)DieserModvlist nicht toKat frei, darn er let Torsion
,
etwa

2. A = 0
.

② Gleichesvorgehen wie coben: A-- HAYIM

Rawi (A. DX +

A.dk//ldlXYH--(A.dx+A.dH/(Y.dX+XdY)Be-h:
Das ist nicht ↳Kal Frei

.

Anyhownew dock . → Der Model M : = HAH = RAKE AHH
ist ein Freier Aang - Model von Ray now.

MI Aar,y↑
.

✗it op. also

Betoachte zoerst den Basiswechsel zu A-
a.*

Y) = A/IX.4) = ¥
n

k
"

= Away)⇔k, = M ☒ K = Rain 'k
= In -dxi-u.dk/lYdFIIidyT k.dxi-u.dk = v7 ⇒ n=z



Jetzt Basiswechsel zum Restviorper an (4), also ZU

Quot (Aµy,/ (Yt) = Quot (KAY]/ = Quot /k[xD= KID
+
Yop alsoKEY = A(É*⇔,kH = M ☒ HAD = Ran KH)

Acxy)

≤ lklxtdx + klHdY) / (✗dY+Yd✗)
↑oink

=⇔ -dxi-KH.dk//lXdY)--klHdx--klx)
↑

Einheit in KH)

⇒ n -1 %

③ A- = KAY]/(42×3+11)

Rain= (A.DX + A-dY)/ Idly? +7×1)
=

IA.dxi-A.MY/(2Y-dY-3x?dXtdX)AufderoHennMeyeD(Y) :

Handy = ( Ayd✗+AydY)/ LEEDY - 3×?d✗+dH
Einheit in Ay

= (Aydt + Ayd 'D / (DY - 3K¥ DX)
± Ay DX ist Frei .

Auf der octan huge D (3×2-1) :



@Alu)⇔=lA⇔d✗tAs*→dY)/(DX- ¥¥dY)
I AzadY ist Frei

.

Wenn Spec A von DIY) und DBE-1) iberdeckt wird
,
denn

ist Rain toked Frei . In Spec KAY] tiger die Pcnktevas

Spec A, die nicht iiberdeckt werden
,
in

(42×3+11) n V14) nvtsx-1) =VlY?xIX,Y-r)

Diesesldalatk-HGX.LY?X3&X)-9XY.Ytl3x2-2)l3x-i)--...--2c-k'
⇒ V = ∅

.
Also RAK toked frei

.

④ R=k[T]
,
A=k[THE REX]/(XP-T)

⇒ hair = A'dXAdkP-TD=A.dk/(pFP-idX)--A-dX--AisYfoei
,
also toked frei .


